${
m A}_2$

2019中芬合作平台高层会谈在宁波举行

助力企业解决关键"卡脖子"技术难题

本报讯 5月20日,2019中芬合作平台高层会谈在宁波举行。芬兰驻上海副总领事任爱丽,芬兰乌尔维拉市市长尤卡·莫拉讷恩,中芬合作平台芬兰方负责人、普利兹科技有限公司业务发展协调员海基·佩尔科等30余位外方嘉宾应邀来甬考察交流。

自2016年底宁波市与乌尔维拉市签署合作框架协议以来,宁波市海曙区作为开展具体产业承接、合作平台建设的落实区域,坚持先行先试,构建"政府推动、资金引导"的运作机制,推动双方成功签署《联合声明》和《合作协议》等,确定了具体的项目合作推进、协调机构。为确保合作顺利开展,双方共同出资设立专项资金,三年内各安排项目保障经费200万欧元,用于引进芬兰人才智力合作项目。截至2018年底,双方已对5个合作项目投入80万欧元,目前2个项目已基本完成,3个项目正在推进中。

据了解,芬兰专家组到甬调研后,为甬企解决关

键"卡脖子"技术难题提供专业支持,目前已成功帮助君禾泵业完成生产线自动化改造项目,帮助德利福洁具、帅特龙集团对接引进芬兰海尔米公司的设备和技术,解决企业质量检测和加工工艺优化等方面的技术难题,帮助甬企积极拓展海外业务。

尤卡·莫拉讷恩介绍,自2017年12月签署联合声明以来,乌拉维拉市与海曙区已开启新型合作模式。2018年,该平台得到了芬兰国家劳工和经济部的资金支持,支持与宁波开展自动化和机器人工业合作开发,助力宁波制造业高质量发展。截至目前,中芬双方在工业、制药和机器人领域已取得积极的合作成效。下一步,芬兰方希望在已有成功合作的基础上,将合作范围进一步拓宽,推动合作平台提质扩容,持续推进欧洲其他地区加入到合作平台中。

会上,海基·佩尔科就"联合机器人以及人工智

能自动化的双学位"等合作项目运作情况进行介绍。欧洲乡镇发展行动联合会委员马里奥·何塞·穆西安诺,欧洲乡镇发展行动联合会副主席克里兹提娜·塔梅茨,生物传感信息研究所所长弗拉的米尔·克罗诺捷维奇教授分别就用好各项资源,共同投入参与中芬合作平台网络建设提出意见和建议。

据宁波市外专局局长徐刚介绍,宁波市先后出台了海外工程师、"3315计划"、智坛创业等政策,鼓励企业与海外人才和机构开展交流合作,积极开拓搭建中外合作渠道与平台,在美国、德国、澳大利亚、意大利、中东欧等国家和地区设立了海外合作中心,引进建设了乌克兰国家科学院弗兰采维奇材料研究所中国中心等一批独特的引智服务平台,为外国人才来甬创业创新提供了便利和支持,形成了政府、企业、市场、社会有机联动协作的良好局面。

本报记者 孟佳韵 通讯员 王虎羽

转化医学杰出贡献奖花落温医大

本报讯 第二届转化医学奖颁奖典礼暨转化医学国家重大科技基础设施联盟会议日前在四川大学国际学术交流中心举行,温州医科大学校长李校堃教授获"转化医学杰出贡献奖"。

本届转化医学奖共评选出"转化医学杰出贡献奖"2名和"转化医学创新奖"5名。全国人大副委员长、中国科学院院士陈竺为李校堃等两位"转化医学杰出贡献奖"获得者颁发荣誉证书。

李校堃作为我国生长因子类基因工程药物研究领域的开拓者和带头人,创新求实,率先研制出FGF家族3个具有自主知识产权的国家一类新药,为治疗严重创伤和难愈性溃疡提供了具有主动修复功能的创新药物。截至2018年,FGFs系列药物在全国5500家医院使用,累计治疗患者6800多万人次,确立了我国细胞生长因子类药物产业化国际地位

转化医学奖全称为"转化医学奖励计划",是由上海广慈转化医学研究发展基金会为发起单位,转化医学国家重大科技基础设施联盟为指导单位。转化医学奖设立目的是对在转化医学领域具有突出贡献的专家学者,以及取得突破性创新成果的临床医生和科研人员进行奖励,激励和培养转化医学领域的杰出人才。

通讯员 龚方华 本报记者 徐慧敏



新型自行车需双脚同时用力

近日启幕的2019年温州市科技活动周,举办了一系列内容丰富的特色活动,把科学知识送到家门口。

一款新型健身自行车前聚集了不少市民,还有市民在骑车体验。"除了功能多样,我们这个自行车骑行方式也很特别,一般自行车骑行时需要双脚一前一后发力前进,我们这个自行车需要双脚同时用力前进,更锻炼双腿的力量。"温州尚酷科技有限公司工作人员介绍道,这个自行车后面加带了一个阻力器,骑行的时候卸下阻力器就是代步工具,静止的时候加上阻力器就变成了健身要对



"狮城"轮变身世界最大尺度集装箱船

5月22日, 舟山中远海运重工完成法国达飞公司超大型集装箱船"狮城"轮13800TEU改17200TEU加长改装项目, 顺利交付, 自此, 达飞在该公司的4艘超大型集装箱船改装系列项目全部交付。该系列项目的施工实现了世界大型集装箱船加长改装项目"零"的突破, 这是目前世界上最大尺度的集装箱船改装项目, 也是世界首艘完整安装混合式脱硫塔的船舶。

传统摄像头也能从云端"读懂"万物

阿里云利用AI技术推动智能城市建设

2018年度浙江省科技奖展示

本报讯 首创于杭州的"城市大脑",是阿里云和杭州市政府一起大胆创新、不断实践的重大科技成果。目标是利用实时全量数据优化城市公共资源,为城市安全、人民幸福、经济繁荣创造新的价值。在近日召开的浙江省科学技术奖励大会上,阿里云计算有限公司的"面向城市大脑的大规模视觉并行异构计算平台及关键技术"获得省科技进步奖一等奖。

从2016年至今,城市大脑从无到有、从0到1,不断探索利用人工智能管理城市的能力极限。目前已打通融合交警、交通、城管、环保、消防等多部门数据,在交通治理、环境保护、城市精细化管理、区域经济管理等领域进行了深入探索,并已经在杭州、衢州、苏州、澳门、吉隆坡、上海、北京等境内外十几个城市先后落地。

2014年,杭州的延误指数为2.08,在全国拥堵城

市中排名第二。通过这几年"城市大脑"的综合应用,2018年,即使是在杭州全市地铁、快速路网施工占用19.2%道路资源的情况下,杭州的延误指数仍快速下降到1.64,排在全国拥堵城市第57位。

"城市大脑"通过先进的视频识别技术和数据智能算法,对杭州1300多个路口进行调控,拥堵指数下降了3.5%;杭州试点区域市民通行时间减少15.3%,救护车抵达现场时间减少一半,也等于为救护车多争取到了50%的救命时间。

在"城市大脑"的研发过程中,阿里云达摩院人工智能中心的研究成果多次人选国际顶级学术会议,数次刷新全球权威机器视觉算法测评平台的世界纪录。

通过先进的视频识别技术,不需新增路面设备,"城市大脑"通过接入杭城原有的摄像头、传感设备,在不同视频质量、光照、天气等实战场景中,依然能够根据细节差异快速有效识别各类路面状况,让没有智能芯片的传统球状摄像机具有云端"读懂"万物的能力,实现了用科技来降低城市管理

的经济成本。

云端强大的流计算技术、视觉计算加速等方法,可以实时分析全城视频数据流,一旦发生交通事件,"城市大脑"可向交警"秒级报警",这一技术相当于为交警部门增加了200多警力。

2017年,"城市大脑"获评国家首批人工智能开放创新平台之一,也是城市治理与服务领域里唯一的AI开放平台。同时,"城市大脑"也被认为是人工智能的"登月计划",将成为接下来10年机器智能最重要的研究平台。

阿里云智能总裁、城市大脑国家新一代人工智能开放创新平台负责人张建锋此前表示:"'城市大脑'是一个新兴行业、增量应用,必须先做一些样板工程、标杆案例,然后复制、大规模推广,这需要大家一起来干。"

阿里云正在积极推动"城市大脑"开放平台,合作伙伴可以基于"城市大脑"成熟的科技平台和产品,快速复制经验与技术,共同推动智能城市创新实践。 本报记者 林洁

北大教授郑志杰在杭分享健康大数据作用、特点和未来

大数据绘制完整个人健康图谱

本报讯 谷歌数据比美国疾控中心更早预测流感疫情的爆发,医疗知识库可以给医生看病提供方案。5月17日,杭州科学大讲堂邀请了北京大学公共卫生学院全球卫生学系主任、教授郑志杰带来"大数据与国民健康"的讲座,与听众一起探讨健康大数据的作用、特点和未来发展。

郑志杰介绍,医疗大数据指与健康医疗相关,满足大数据基本特征的数据集合,是国家重要的基础性战略资源,正快速发展为新一代信息技术和新型健康医疗服务业态。

健康大数据的应用包含行业治理、临床科研、公共卫生、产业发展等各个方面。其中,在科研和临床方面,大数据的应用前景还是非常广阔的,它可以用来作为临床决策支持,进行精准医疗和数据示范中心的新药开发。

郑志杰在现场分享了一个大数据在公共卫生领域典型应用的著名案例:谷歌数据比美国 CDC

(美国疾控中心)更早发现疫情。2008年谷歌公司推出了一个"谷歌流感趋势"的软件,工程师们假定,一旦人们患上流感,就可能会在搜索引擎上输入特定的检索词条以获得与流感相关的信息。通过信息汇总和分析这些检索词条,谷歌就能预测流感将在何时何地爆发。2009年,这款产品在甲型H1N1流感爆发几周前成功预测了其在全美范围的传播。这是大数据应用于早期疾病预测的一个经典的案例。

大数据在临床决策支持方面也有很多成功的案例,如Up To Date 建立临床诊疗知识库,为数据驱动的临床决策支持奠定基础。该公司建立的临床决策知识库由医生遵循循证医学原则构建,并由独立研究证明,具有较好效果、全面准确的临床决策支持资源,同时嵌入HER,成为医生工作流程的一部分。

譬如,一位临床医生给病人看病,病人有高血压,或者有其他各种各样的情况,并且关于高血压

医学上有成于上万的临床指南或者建议,医生不可能每一个指南都非常清楚。Up To Date 就在电子档案里面建立了一个知识库,把病人的检查数据填上去,后台会很快反馈给医生相关的信息和诊疗建议,如:若病人是第一次查出来高血压,医生应该怎么做;若病人以前有高血压,现在也有,药物没有控制住,后台会给医生提示,指导应该怎么做。这样的工作,关键在于有非常强大的数据在后面支持。该知识库有助于改善诊疗效果,提高医疗质量,提高效率,减少浪费。

高效率,减少很负。 郑志杰表示,健康医疗大数据迎来爆发式增长, 未来,相对独立的数据通过人工智能算法汇总,将得 到一个完整的个人健康图谱,计算出全身健康风险 及干预方式,给出精准干预意见,助力个人寻求更加 健康、更加个性化的生活方式,包括营养、饮食、运 动、中医保健、心理干预等。

本报记者 张巧琴

北仑 131 家企业 享受研发后补助超 2400 万元

本报讯 近日,宁波市北仑区2018年企业研发投人后补助经费正式开始发放,此次全区共有131家企业享受研发投入后补助,总补助经费超2430万元,目前已全部拨付完成。

根据规定,可享受补助的企业是在北仑区注册、具有独立法人资格、缴纳税费、有年度研发经费投入并拥有有效发明专利的企业。研发投入是指企业在研发创新时,专项用于基础研究、应用研究和试验发展研发经费支出的总和。

此次131家享受补助的企业主要涉及智能装备、汽车关键零部件、模具制造、新材料、工业自动化等行业,这也基本涵盖了区域相关特色产业领域。

数据统计显示,截至去年,北仑区纳入监测的高新技术企业共183家。去年,全区R&D经费支出占地区GDP的比重达到2.96%,新增省高成长性科技型中小企业30家,新增5家省级企业院和6家省级高新技术企业研究开发中心,新增数量均位居宁波市前列。

余杭推出 "三大员"人才服务新模式

本报讯 记者在日前杭州市余杭区举行的"余您携手 杭向未来"2019年余杭区科技人才月启动仪式暨中瑞科技合作交流会上了解到,余杭将推出"三大员"人才服务新模式。

"三大员"人才服务是一个全新的"亲清"新型政商,以余杭区"三服务"办为龙头,以"亲清直通车""民情直通车"为纽带,通过"亲清服务员""亲清直通""亲清速递员"来摸需求、讲政策、解难题、送服务、促发展的人才服务新模式。

近年来,余杭区坚持改革撬动创新发展,高质量推进人才生态最优区建设。国家重点支持领域高新技术企业累计达到752家,引进培育省市领军型创新创业团队14家,省级企业研究院、省级研发中心、市级研发中心等研发机构新增数连续两年位列省、市第一位,累计引进国家级海外高层次人才143名,省级海外高层次人才199名。

会上,余杭区对省市领军型创新创业团队进行颁奖, 5家团队共获得奖励资金4000万元,为近年来为余杭引进人才作出重大贡献的机构和个人颁发"余杭伯乐"证书和奖杯。

当天的启动仪式还邀请了瑞典参访团部分成员参与,共同见证余杭区瑞典引智基地(余杭区海外人才工作站)授牌。近年来,余杭在英美法等地建立了8个海外千里马驿站、近30名海外余杭伯乐,瑞典引智基地是余杭在海外建立的第9个人才工作站。

整个科技人才月期间,余杭区将围绕创新创业、高峰论坛、高层次人才服务、校地校企合作等举办四大系列活动,共20项子活动,打响"余您携手杭向未来"全域创新、人才强区品牌。 本报记者 蒋闻 通讯员 费彪

知识产权诉调中心在杭揭牌

本报讯 浙江(杭州)知识产权诉调中心近日在杭州 未来科技城揭牌成立。

据悉,浙江(杭州)知识产权诉调中心是一个专业调解知识产权纠纷的独立的第三方平台,今后杭州市的知识产权纠纷未必要进法院,可选择诉调中心进行高效快速的处理。有别于法院委托调解组织进行调解,浙江(杭州)知识产权诉调中心可以自行受理案件,调解成功后再由法院司法确认,如果调解不成功,可再进入诉讼程序。

2018年,未来科技城共申请专利7337件,授权3821件,分别同比增长56.3%、69.4%,其中发明专利申请1971件,同比增长46%。伴随着知识产权工作的进步,知识产权矛盾纠纷也逐渐增多。

浙江(杭州)知识产权诉调中心成立后,将发挥人民调解在化解知识产权纠纷中的优势,为司法机关和当事人降低成本、节约时间,进一步促进杭州市的知识产权纠纷高效、便捷、低成本解决,及时依法维护知识产权权利人合法权益,为保障和激励大众创业、万众创新营造良好的法治环境。

瓯海企业发布迷你智慧管家

本报讯"只要家庭主人借用App,就能把手机变身为家中的控制终端,无论身在何地,都能掌控家中的一切。用户可以实时监测家庭相关的各项安全数据,遇到异常情况,机器人会将异常警报和第一现场实时拍照发送到主人手机里。"5月20日,在温州市国家大学科技园举行的"创新中国智慧生活"物联网人工智能产业发展新趋势研讨会暨"我爱你,我的家"新闻发布会上,一款采用集成式小型机器人"迷你智慧管家"——"守护家"引来与会者关注。

浙江国视科技有限公司是温州瓯海一家省级创新型科技企业,其最新研制的"守护家"是一款集物联网感知技术和物联网"视感控"系统+智慧管家机器人理念的"迷你智慧管家"。"守护家"是最新物联网技术的展现,采用了集成式小型机器人模式,应用了国视30多项技术专利与知识产权,可以实现安全到家、健康到家、智慧到家的智慧管家。

杭州佰创装饰工程有限公司 注销清算公告

本公司股东(出资人)已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

杭州希伯仑物资有限公司 注销清算公告

本公司出资人已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。